

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 71

Четверг, 24 марта 1960 г.

Цена 15 коп.

Передовому опыту — широкую дорогу

Сейчас, в дни семиплетки, широкое распространение передового опыта приобрело особое значение. Ежедневно на предприятиях и стройках творческая инициатива новаторов вскрывает новые резервы дальнейшего подъема производства. Массовое, повсеместное распространение всего полезного, что достигнуто на каком-либо одном участке, означает новый шаг вперед.

За последнее время в коллективах города проведена значительная работа по изучению, распространению и внедрению методов и приемов труда лучших производственников, передовых бригад и участков. Немало хорошо сделано в этом направлении на Южуралмашзаводе. Здесь по инициативе общественности создан университет передового опыта. В его работе принимают участие лучшие производственники. Они знакомят товарищей по профессии с теми новшествами, которые позволяют им значительно перевыполнять установленные нормы. Вместе с тем на Южуралмаше не забывают и о проведении школ передового опыта в цехах. На видных местах вывешиваются чертежи и подробные описания различных новшеств, примененных машиностроителями.

На заводе имени Чкалова принят ряд конкретных мер по внедрению опыта родственных предприятий, где побывали бригады орских нефтяников. Опыт этих коллективов позволяет улучшить эксплуатацию заводских установок, он с пользой был применен при создании новых очистных сооружений.

Все эти факты не нуждаются в комментариях. Нужно только заметить, что и на называемых предприятиях используется далеко не все многообразие форм и методов распространения передового опыта. Но в городе есть немало предприятий, партийные, хозяйствственные и профсоюзные руководители которых относятся к изучению и распространению нового, передового весьма несерьезно. Приходится еще сталкиваться с таким положением, когда отдельные руководители считают распространение опыта лучших членов профсоюзов руководителей, не имеющих прямого отношения к выполнению государственного

плана, краткосрочной «кампанией».

Недавно газета критиковала положение дел на никелькомбинате. По непонятной причине здесь прекратили занятия в школах передового опыта в то самое время, когда предприятие не справляется с выполнением плана, ухудшило показатели работы. Но дело не только в том, что школы «распущены на канкинусы». К обобщению, описаннию опыта новаторов здесь зачастую относятся неправильно, по-канцелярски. Не особенно давно было опубликовано описание опыта работы бригады коммунистического труда из цеха № 2, которой руководит Владимир Самойлов. В этом описании — обильные цифры, различные сравнительные данные и расчетов, но почти не уделено внимания главному: как, за счет каких методов и приемов добивается бригада успеха, чем отличаются приемы ее работы от приемов соседних коллективов. Из составленного описания рабочий сумеет повторнуть для себя не много полезного.

Запущена работа по изучению, распространению передового опыта на предприятиях местной промышленности города. В артелях, в горпромкомбинате этому делу не уделяют никакого внимания. Все обычно сводится к тому, что пришедший сюда молодой рабочий овладевает первоначальными навыками в работе, получает разряд. Затем он оказывается предоставлен самому себе. Именно в этом одна из причин того, что производительность труда в артелях невысока, а качество продукции оставляет желать много лучшего.

Широкое распространение передового опыта является важным резервом дальнейшего роста производства. Задача состоит в том, чтобы каждое новшество, каждое приспособление, созданное новаторами, немедленно внедрялось на родственных участках не только данного предприятия, но и на других, подобных по профилю, заводах и фабриках. Вопросы изучения и внедрения лучшего опыта должны постоянно находиться в центре внимания партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей.

НОВШЕСТВО ПОМОГЛО

Скаты кранов, валы, большого диаметра, барабаны, лебедки — все эти детали изготавливаются в литейно-механическом цехе никелькомбината. Но вот беда: они быстро изнашиваются в процессе эксплуатации. Чтобы их восстановить, сварщикам приходилось проводить ручную наплавку.

А нельзя ли автоматизировать эту операцию? Такой целью задались начальник цеха тов. Маслов, мастер тов. Соловьев, сварщики тт. Молотков и Павлов. Рационализаторы предложили использовать для наплавки поверхности деталей сварочный трактор.

Применение нового способа значительно повысило производительность труда, сократило расход электроэнергии, а также электродной проволоки. Кроме того, улучшилось качество наплавки.

Свой творческий успех новаторы посвящают знаменательной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

ПЕРЕДОВИКИ

На хлебокомбинате, как и на всех предприятиях города, соревнование в дни ленинских вахт развернулось особенно широко. Пищевики решили в этом месяце выдать для охраны много сверхплановых хлебопродуктов.

С большим подъемом трудится бригада Марии Утилевой, которая соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. Большой и дружный коллектив в основном состоит из молодежи. Но за его плечами немалый опыт. Это помогает бригаде работать ритмично, выдавать хлебобулочные изделия только высокого качества.

Не только коллектив Утилевой добивается высоких показателей. В кондитерском цехе с огнемоком трудаются пищевики из бригады тов. Глазковой. Они также включились в коммунистическое соревнование «Современчество» бригад приносит отрядные результаты.

Дней к годовщине со дня рождения В. И. Ленина создавая памятные колонны его имени. Одна из таких колонн недавно появилась в дне Волноваха. Она обединяет бригады шести лучших локомотивов. Колонну возглавляет Герой Социалистического Труда механик М. Е. Варуша. Каждая бригада колонны обязалась проводить ежемесячно не менее 30 тяжеловесных поездов, на пять километров перевыполнять задание среднесуточного пробега локомотива, экономить 4 процента топлива. Принятые обязательства успешно выполняются. Тысячи железнодорожников магистрали встали на ленинскую трудовую вахту.

С хорошей инициативой выступили доменщики днепропетровского металлургического завода имени Петровского. Они решили выполнить свое годовое обязательство по выпуску сверхплановой продукции к 90-летию со дня рождения Ильича. Чтобы с частью справиться с повышенным обязательством, передовой коллектив внедряет новейшую технику, улучшает использование

ГОТОВЫ К НОВЫМ ПОДВИГАМ Пусть ярче горят звезды над Гаем!

Родная Коммунистическая партия поручила нам, молодым патриотам Оренбуржья, сооружение важнейшей стройки семиплетки — Гайского горнообогатительного комбината. Мы горды доверием партии и стараемся с честью его оправдать.

Меньше чем за год в степи вырос новый город юности. Заложены четыре шахты, сооружается открытый карьер. Сданы в эксплуатацию свыше 23.000 квадратных метров жилья, клуб, школа, больница, магазины.

Мы готовы к новым подвигам. Получая Красное знамя ЦК ВЛКСМ, завердев нашу родную Коммунистическую партию, что никогда не иссякнет наша энергия, что наши руки не будут знать усталости. Сегодня на этом торжественном митинге, посвященном вручению Красного знамени ЦК ВЛКСМ, мы принимаем на себя следующие обязательства на 1960 год:

1. Вынуть сверх плана 1 миллион кубометров земли на сооружение карьера.

2. Годовой план строительно-монтажных работ завершить 5 декабря 1960 года.

3. Досрочно ввести в эксплуатацию шахты с наземными сооружениями и дать народному хозяйству тысячи тонн меди в руде.

4. Повысить производительность труда по строительным работам на 13 процентов, по горным работам — на 2 процента.

5. За счет правильного использования машин и механизмов, применения новых прогрессивных методов строительства, правильного использования строительных материалов и конструкций добиться дополнительного снижения себестоимости: по строительно-монтажным работам — на 750 тысяч рублей, по горным работам — на 500 тысяч рублей.

6. Обучить новым профессиям 1350 человек, вторым профессиям — 550 человек.

7. Получить от внедрения рационализаторских предложений условный экономический эффект полтора миллиона рублей.

8. Сэкономить 1 миллион киловатт-часов электроэнергии.

9. Принять активное участие в благоустройстве поселка, озеленить город и автодорогу Орск—Гай, разбить парк культуры и отдыха, построить спортивгородок.

Мы, молодые строители и горячка Гайского горнообогатительного комбината, вызываем на соревнование молодых строителей ста всесоветских ударных комсомольских строек 1960 года. Будем упорно бороться за досрочное окончание строительства и ввод в эксплуатацию объектов семиплетки. Мы завердев родную Коммунистическую партию и Центральный Комитет ВЛКСМ, что комсомольцы Гая не покажут сил и энергии на выполнение развернутой программы строительства коммунизма в нашей стране.

Принято на митинге гайстросацев.

ЭНТУЗИАЗМ РАСТЕТ

ТРУЖЕНИКИ ФАСОННОЛИТЕЙНОГО ЦЕХА ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ РАБОТЫ. Они поставили перед собой задачу досрочно выполнить все мартовские заказы.

Бригада формовщиков тов. Муханова занята сейчас на изготовлении большого куска засыпанного аппарата для доменной печи. Дело новое, но бригада освоила его отлично. Формовщики тт. Войцеховский, Соколов и другие каждый день преодолевают задания.

Одной из лучших в цехе по праву считается бригада

т. Зинченко, которая поставила перед собой цель стать коллективом коммунистического труда. О том, как претворяется это намерение в жизнь, говорят факты. Еще недавно бригада делала по 8—9 с'емов с 17-тонной формовочной машиной. Ныне количество с'емов увеличено до 12.

Г. Пушкирев, зам. начальника фасоннолитейного цеха Южуралмашзавода.

Наращивают темпы проходки нефтяных скважин бурильщики треста «Туймазабурнефть». Сверх мартовского плана пробурено 3500 метров нефтяных скважин. Впереди идут бригады буровых мастеров товарищей Гибадуллина, Федосеева, Алексеева, Данилова.

Замечательной трудовой победой ознаменовано соревнование в честь 90-летия со дня рождения Ильича горняки Лениногорска. Они первыми в Казахстане достигли уровня добычи полиметаллической руды, намеченного семиплетним планом на 1963 год.

Встав на ленинскую трудовую вахту, машинисты локомотивов Белорусской железной дороги ускорят перевозки народнохозяйственных грузов. На днепропетровском паровозном депо И. Авдеенко и Н. Кургач со станицей Ковель провели состязания весом, вдвое превышающим норму. (ТАСС).

По стране родной

На ленинской трудовой вахте. Многотысячный коллектив Сталинградской ГЭС развернул социалистическое соревнование за то, чтобы пустить на полную мощность крупнейшую в мире гидроэлектростанцию уже в нынешнем году — на год раньше срока. Встая на ленинскую трудовую вахту, многие строители добиваются выдающихся успе-

хов. С каждым днем дела на ГЭС идут все лучше. Недавно на ходовые испытания пущен триадиатный по счету гидроагрегат мощностью 115 тысяч киловатт. Собираются еще две турбины, а бригада Героя Социалистического Труда Алексея Тихашкова

уже закончила монтаж 427-тонного рабочего колеса для шестнадцатого агрегата.

Одновременно строители сооружают через Болгу автодорожный мост, проложили по мостовому переходу железнодорожное полотно и приступили к отделочным работам в здании ГЭС.

В нынешнем году строящаяся станция даст Москве, Сталинграду и другим промышленным центрам страны 7,5 миллиарда киловатт-часов дешевой электрической энергии.

Для железнодорожников До-днепрской магистрали стало тради-

ние производственных мощностей. Доменщики уже отправили в нынешнем году потребителям несколько эшелонов сверхпланового металла.

Все больше появляется буровых вышек в Припечорской тайге. Нефтяники «Ухтокомицита» ведут поиски нефти и газа. Рекордного результата добилась вахта бурильщика Алексея Назарова. За одну смену она пробурила 102 метра, выполнив более чем две нормы. Таких высоких результатов здесь еще не было.

На шахтах Львовско-Волынского угольного бассейна ширится соревнование в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Коллективы угольных предприятий треста «Ново-волынуголь» систематически перевыполняют задание: с начала года они отправили потребителям 57 эшелонов сверхплановой продукции к 90-летию со дня рождения Ильича. Чтобы с частью справиться с повышенным обязательством, передовой коллектива внедряет новейшую технику, улучшает использова-

1. РАЗГОРАЕТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ХОРОШИХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ ДОБИЛСЯ В ПРОШЛОМ ГОДУ КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО ЗАВОДА. Сверх плана выдано много колбасных изделий. Не снижая темпов, трудимся мы и во втором году семилетки. Квартальная программа будет намного превышена.

Эти успехи — результат широко развернутого социалистического соревнования. В нем участвуют все, и каждый старается внести свой вклад в общее дело.

Соревнование рождает героев. Ими являются, прежде всего, члены бригад, борющихся за право называться коммунистическими. В настоящее время трем бригадам — тт. Симоновой, Мартышиной и Писецкой — такое звание уже присвоено. Семь других стремятся к этой цели.

НАША ПРОФГРУППА — ОДНА ИЗ САМЫХ БОЛЬШИХ НА ЗАВОДЕ.

Главное, о чем мы забочимся, это лучшее выполнение каждым рабочим своих обязанностей. Взаимный контроль и взаимная помощь приносят успех. Возьмем, к примеру, наших слесарей. Любое задание они выполняют в короткий срок и с хорошим качеством. Не так давно они произведены ремонт пельменного автомата. Качество ремонта признано хорошим.

В профсоюзной группе много молодежи. Мы следим за тем, чтобы юноши и девушки постоянно повышали свою квалификацию, общеобразовательный и культурно-технический уровень. Наши активисты проводят большую работу

Четверо наших тружениц удостоены звания ударников коммунистического труда. Это обаяльницы тт. Репушкина, Демушкина, жиловщицы тт. Примакова и Атнаева. По их примеру в соревновании за высокую честь стать ударниками вступили другие работницы. Среди них — тт. Зотова, Адигамова, Горбань.

Славно трудятся рабочие, ставшие под знаменем коммунистического труда. Взять хотя бы бригаду шприцовщиков тт. Мартышиной. Февральское задание она выполнила на 174 процента, а в марте меньшего выполнения, чем на 180 процентов, не знает.

В соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда мы видим залог новых успехов коллектива. Цехом профсоюза делает все, чтобы еще шире развернуть это движение. По-

заботились о гласности соревнования: в коллективе своевременно узнают о достижениях товарищей по работе, им посыпаются специально выпускемые «Молнии». Назадили обмен опытом непосредственно на рабочих местах.

Не так давно на завод пришла группа выпускников школы фабрично-заводского обучения. По инициативе цехкома опытные работники взяли шефство над новичками, чтобы помочь им в освоении профессий. Так, передовая шприцовщица тт. Колесникова помогает бригадам тт. Овчинниковой и Дорофеевой, состоящим из недавних выпускников, и молодые работницы день ото дня совершенствуют мастерство.

Соревнование разгорается все ярче.

С. Хоменко,
председатель цехкома
профсоюза колбасного
завода мясокомбината.

2. В нашей профгруппе

по вовлечению молодежи в ученье. В 8-м классе вечерней школы учится слесарь тт. Обектов, в политехническом институте — тт. Терехин, студенткой пединститута является тт. Железняк. Немало учащихся из числа наших рабочих — в вечерней школе. Большой популярностью пользуются кружики политического просвещения.

Систематически организуем политинформацию. С ними выступают слесари тт. Шумский и механик тт. Лаврин. На злободневные темы с рабочими беседуют агитаторы. Политический рост кадров спо-

собствует тому, что у нас быстро подхватываются ценные национальные. Бригада фаршировщиков, возглавляемая тт. Косямировым, включилась в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Каждую смену она выполняет задания не менее чем на 115 процентов.

Профгруппа непримирима к недостаткам. Особое внимание обращаем на качество продукции. Когда на днях был обнаружен брак на упаковке, коллектив строго спросил с виновных.

Свой долг мы видим в посвящении активной работе для достижения общего успеха.

В. Мордвинов,
профгруппы.

3. Это тоже важный участок

НЕ ТАК ДАВНО ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ цеха была прочитана лекция: «Гай — всенародная стройка». Вызывают интерес лекции о В. И. Ленине.

Многие труженики нашего завода живут в общежитии. О них мы тоже не забываем. Часто организуем здесь вечера отдыха. У нас сплелись нехорохой коллектив художественной самодеятельности. Есть свой хор, есть солисты. Они выступают с концертами.

Сейчас обратили внимание на вовлечение молодежи в занятия спортом. Проведены лыжные соревнования.

В продуманной культурно-массовой работе мы видим важный источник успехов коллектива.

Л. Щербакова,
зав. культурно-массовым
сектором цехового комитета.

4. Судят товарищи...

Поведение товарища. Надеемся, что она сделает правильные выводы.

Дорожить честью рабочего человека — вот к чему направлена работа суда.

Н. Хламов,
председатель товарищеского суда.

Коммунисты — гидрометаллурги вместе со всем коллективом цеха замечательно поработали в прошлом году. Они дали много сверхплановой продукции, повысили производительность труда, снизили себестоимость.

Но сейчас заметно ослабление работы. Частым стал брак на отдельных участках. Не ведется должной борьбы за экономию химикатов и электроэнергии. Парторг (секретарь тт. Соколов) стало уделять меньше внимания организации социалистического соревнования, политической работе в массах.

На открытом партийном собрании, состоявшемся на днях, коммунисты и беспартийные активисты вскрыли серьезные недостатки в работе.

Разговор здесь шел начистоту. Говорили, например, о невнимании к технике. Всем в цехе известно, с каким трудом осваивалась гидропресс. Сколько было сомнений, нерешительности! Сейчас, когда супфатчики овладели приемами работы на этом агрегате, все признали выгодность его использования. Но механизмы цеха. Хорошанский и мастер тт. Прошин по-настоящему не занимаются наладкой прессы, не обеспечивают его нормальную эксплуатацию. В этом месяце гидропресс ни одного дня не работал с полной отдачей.

Разговор начистоту

Тревожное положение создалось на пироучастке, в электролизном и других отделениях. Так, гидрометаллурги выдают бракованные аноды, что лихорадит работу гидропередела.

Сульфатчик тт. Долгов сказал:

— Ослаблена у нас массово-политическая работа. И беседы, и политинформации, лекции проводятся, но они, как правило, оторваны от жизни завода и цеха.

Оставляет желать лучшего проведение цеховых планеров.

На собрании был вскрыт и ряд причин отставания цеха, не зависящих от его коллектива. Слишком затянулась, например, реконструкция двух фильтрпрессов на гидроучастке кобальтового передела. Ремонтно-строительный цех (начальник тт. Кузякин) не торопится с ее окончанием. Сдерживает работу неравномерное поступление хлора, отсутствие та-

ры. Гидрометаллурги выразили готовность принять все меры к преодолению отставания.

А. Ивашин,
гидрометаллург цеха № 1
никелькомбината.

Изучаем вопросы коммунистического воспитания

С нового учебного года в нашей школе работает семинар по изучению основ марксистско-ленинской теории коммунистического воспитания. Программа семинара разработана в Академии общественных наук при ЦК КПСС и Институте теории и истории педагогики Академии педагогических наук РСФСР. Она содержит 16 тем и рассчитана на два года. Изучение теоретических вопросов в ней тесно связано с практикой педагогической работы, с решениями партии и правительства о перестройке школы.

Занятия мы строим таким обра-

зом. Руководитель, изучая первоисточники и одновременно обобщая опыт работы школы, выступает с лекцией, а на следующий раз проводится собеседование. Конкретные факты школьной жизни мы стараемся разобрать с позиций марксистско-ленинской теории о коммунистическом воспитании.

Так, изучая тему «Марксизм-ленинизм о всестороннем развитии личности», мы подробно остановились на значении труда, как средства воспитания. С этих позиций была рассмотрена практика организации уроков труда в школьных мастерских у мастера тт. Шлеппера. Завязалась большой, интересный разговор.

Практическим результатом нашей работы мы считаем то, что слушатели семинара стали серьезнее изучать теоретические вопросы, успешнее применять полученные знания на практике. Сообща договорились улучшить организацию летней сельскохозяйственной практики школьников. Учителяница Н. Н. Зубрилина, глубже вникая в производство, стала теснее увязывать с жизнью преподавание математики. Преподаватель тт. Евилевич провела большую работу по организации кабинета домоводства и швейного дела.

В. Бражкин,
руководитель семинарской группы в школе № 1.

художественная мастерская, выполняющая многочисленные заказы.

ЦК КПСС в своем постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» указал на необходимость коренным образом улучшить политическую работу среди тружеников. Непонятно, почему этот документ не стал предметом серьезного обсуждения среди коммунистов артели. Это помогло бы им увидеть, какой большой ущерб причиняет равнодушие в столь важном деле.

Г. Марков,

Беседы для рабочих

Вот уже почти два года, как я работаю агитатором в коллективе прессовщиков. Регулярно проводим беседы во всех сменах.

В последнее время я провел беседы в сменах мастеров тт. Саломатина и Федосова. Они были посвящены замечательным итогам только что закончившегося визита главы Советского правительства Н. С. Хрущева в страны Юго-Восточной Азии — Афганистан, Индонезию, Индию и Бирму с миссией мира и дружбы. На беседах присутствовало много рабочих. Не забыл я, конечно, сказать и о том, какие задачи стоят перед коллективом машиностроителей в деле выполнения заказов на экспорт, в частности, в страны Азии.

В настоящее время тщательно готовлюсь к проведению бесед, посвященных 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

А. РЕДИНИН,
агитатор кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

С полным равнодушием

Мы беседуем с секретарем партийной организации артели имени Калинина тт. Кафером. На наши вопросы о политической работе он отвечает коротко:

— Не ведется...
— Не организовали...
— С этим пока плохо...

Уже из рассказа выясняется непривлекательная картина. А знакомство с положением дел на месте еще более убеждает в том, что дело поставлено плохо.

Важнейший участок работы парторганизации пустыл на самотек.

В цехах уже не помнят, когда в последний раз проводились беседы агитаторов. Они выделены, утверждены. Это ответственное дело поручено коммунистам.

тт. Шекалову, Толмачеву и другим. Но секретарь парторганизации даже не спрашивал, почему они не выполняют партийное поручение.

Так же обстоит дело и с проведением политинформаций.

Плохо организована работа кружка по изучению темы политики. В нем записано мало людей, да и те не все приходят на занятия.

Парторганизация не использует больших возможностей наглядной агитации. Она почти отсутствует. В цехах артели не найдешь ничего, кроме общих призов. Доска показателей отражает итоги работы... за февраль. А ведь в самой артели есть

ЗА ДЕЛО БЕРЕТСЯ РАЦИОНАЛИЗАТОР...

Молодой, широкоплечий рабочий склонился над металлическим листом. Внимательные глаза строго следят за тем, как растет чертеж. Можно подумать, что под рукой у рабочего не металл, а лист ватмана.

Проведена последняя линия. Самое сложное позади. Теперь можно начинать газорезку, а там и за сборку браться...

— Правильная мысль! — поддержал Николая Юкина технолог цеха Шмиденюк, наблюдавший за его работой. — Только вот здесь следовало бы прорезать глазок. Для наблюдения за материалом, понимаешь?

— Это я предусмотрел, — ответил Николай. — Кроме того, для закрытия отверстия сделаем откидную крышку...

Так родилось еще одно рационализаторское предложение — шибер для уплотнения в головной части реактора. Необходимость этого новшества была подсказана самой жизнью. С пуском нового мощного реактора в работе возникли трудности — в нем не могли поднять температуру до нужного уровня. Как быть? Над этим думали многие производственники обжигово-восстановительного цеха никелькомбината, думал Николай Юкин. Он и нашел выход — предложил изготовить шибер, о котором говорилось выше. Внедрение новшества позволило прекратить подсос холодного воздуха, дало возможность поднять в реакторе температуру и, в конечном счете, улучшить качество продукции.

...Десять лет назад в обжигово-восстановительном цехе появился новый паренек. Трудодоблем и смекалкой он быстро обратил на себя внимание. С первых дней своей работы Николай Юкин особенно большое внимание уделял овладению передовым опытом. Прошло время, и Юкину присвоили шестой разряд, его назначили бригадиром слесарей-ремонтников. К этому времени на него счёту было уже несколько рациона-

лизаторских предложений. Творческая работа стала его постоянной потребностью. Неустанно трудится Юкин над разработкой новшества, направленных на облегчение условий труда, совершенствование технологии, механизацию трудаемких процессов.

Со дня пуска цеха и до января этого года, бадье с дробленым фанциштейном вывозили из-под дробилки вручную. В бадье веса упаковки много ни мало — две тонны. Как ни легка тележка на ходу, а вывезти бадью тяжело. Механизировать эту работу решил Николай Юкин. Посоветовалась с мастером, с рабочими-эксплуатационниками и приступила к делу. На одном конце рельсового пути, у щековой дробилки, по его предложению установили редуктор со шкивом, на другом закрепили небольшой блок. Трос, перекинутый через блок и шкив, прикрепили к тележке. Таким образом, появилась возможность с помощью механизмов производить выкатку тележек с полной бадьей и закрывать их пустыми под бункер.

Кажется, все шло хорошо. Но потом оказалось, что трос на шкиве проскальзывает и механизм не всегда оказывается надежным в работе. Снова поиски, снова раздумья. Неудача не заставила Николая опустить руки. Вскоре у него возникла новая идея. Вместо шкива поставили барабан и все наладилось. Теперь стоит рабочему нажать кнопку и приспособление уберет или поставит тележку на место.

Николай Юкин немало потрудился над решением другого вопроса. Сильвинит в reactor второй многоподовой печи подавали с помостью шнека. Этот шнек нередко останавливался, нормальная работа нарушалась. Юкин предложил применить здесь специальную трубу. По ней сильвинит самотеком поступает в reactor. Предложение простое, а выгода двойная. Во-первых, экономится электроэнергия, во-

вторых — ликвидированы просто оборудованием.

Для футеровки секторных колец трубчатых печей требуется фасонный кирпич. Его каменищики вытесывали вручную. Труд был нелегкий, требовал больших затрат времени и сил. И здесь помогла смекалка рационализатора. По предложению Юкина на участке установили наждакное токило. С помощью токила стало возможным обтесывать кирпич гораздо быстрее, чем раньше.

В цехе Юкина знает не только как передового производственника, рационализатора, но и как честного, отзывчивого товарища, который всегда поможет в нужную минуту, поделится своим опытом. Не особенно давно у него обучались слесарному делу Панкратов и Пирожков. В короткий срок они под руководством Юкина овладели основами слесарной работы и получили повышенные разряды. Николая Юкина избрали профгурпом в бригаде.

Сейчас он вместе со всем коллективом обжигово-восстановительного цеха никелькомбината несет ленинскую трудовую вахту. Знаменательную дату рационализатор решил ознаменовать новыми достижениями в работе.

П. Мастеренко,
мастер обжигово-восстановительного цеха никелькомбината.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Много дел в эти дни у тружеников ремонтно-строительного цеха завода по обработке цветных металлов.

Сейчас основное внимание направляется на постройку бытовок для металлургов цеха № 3. Здесь трудится большой отряд ремонтников. Они превращают в жизнь взятые обязательства.

Успешно трудятся штукатуры. На ленинской вахте поизыскивают образцы труда Елена Янчуринина, Мария Пилигина и другие.

Готовятся к встрече славной даты столицы. В первых рядах соревнующихся идут Сергей Петров и Никита Сосиков. Изделия, которые выходят из их рук, только отличного качества. Примеру товарищей следует передовой плотник Михаил Рыбако.

С. КОМОВ,
начальник ремонтно-строительного цеха завода по обработке цветных металлов.

мысль: к 22 апреля, к славной дате, подготовить новые трудовые поддарки.

На рабочем месте бригады оживленно. Только что поступивший четырехосный вагон уже подготовлен к ремонту — поставлен на домкраты, колеса сняты.

Фадеев и Мокин заняты снятием фрикционных аппаратов или, как называют их ремонтники, «фриков». Работа идет быстро и четко. Ни одного лишнего движения. Чувствуется, что они отлично знают свое дело.

Одновременно в работе находится второй вагон — двухосный. Его ремонт также подвигается быстро.

Василий Кузьмич сообщает цифры. На каждый вагон отводится по норме три часа. Утром этого дня бригада Фадеева получила два вагона. Уже к полудню они были почти готовы.

А как обстоит дело с качеством? Еще не было случая, чтобы вагон после ремонта «ходил» меньше положенного времени.

Василий Кузьмич улыбается: — Хорошо работать, когда в бригаде все понимают друг друга с полуслова. Но успокаиваться нам нельзя. Есть заветная



На строительстве Ириклинского водохранилища

ВВОДИТСЯ В СТРОЙ ПОСЛЕДНИЙ ОБЪЕКТ

Последние месяцы на строительстве Ириклинского водохранилища наблюдалось характерное перед пуском всякого объекта явление — бетонный завод сокращал выпуск продукции. А 19 марта завод был приостановлен для передачи его эксплуатационникам: потребности в бетоне вовсе не стало. В этот день на буферной плотине — последнем гидроизоружении водохранилища — были завершены все монтажные работы. 21 марта строители уложили в тело плотины последние 150 кубометров скального и мягкого камня. Сразу же после этого началось заполнение котлована.

Главный инженер строительства тов. Куликов сообщил нам:

— С вводом в эксплуатацию буферной плотины в основном завершаются работы по строительству Ириклинского водохранилища и его гидроизоружий. Коллектив много потрудился над тем, чтобы обеспечить своевременный пуск этого последнего объекта. За сравнительно короткий срок строители вынули 1200 кубометров скального грунта, 20000 кубометров мягкого грунта, уложили около 5000 кубометров камня и гравия. В условиях суровой зимы в теле плотины уложено 12000 кубометров бетона, смонтировано около 60 тонн арматуры и механизмов, выполнен большой объем работ по склонному бурению.

Претворяясь в жизнь социалистических обязательств, многие бригады добились очень высоких результатов. Сей час коллектику ириклийских строителей остается закончить ряд отделочных работ. Большинство бригад и основная часть техники уже сейчас перебазированы на новые места.

Б. Алейников.
Ново-Орск.

ОТЛИЧНО!

НЕ ТАК ДЛЯ РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ РАЗНЕСЛАСЬ ПО ЗАВОДУ ИМЕНИ ЧКАЛОВА: оператор маслоблока № 1 Мария Александровна Пенькова Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом Ленина. Товарищи по труду горячо поздравили передовую работницу.

Высокая награда вдохновляет. Оператор Пенькова трудится сейчас с удвоенной энергией. Она решала добиться новых трудовых достижений на ленинской вахте. Каждый день на маслоблоке № 1 выдаются сверхплановая продукция.

Отлично трудятся не только Пенькова, но и ее товарищи по цеху.

времени, снабжать смежные участки более ритмично.

Мастер Цаль-Цалько говорит:

— Мы добьемся своей цели — станем коллективом коммунистического труда.

...На многочисленных железнодорожных путях, которых проходят рядом со зданием вагонного депо, всегда оживленно. Громко перекликаются тепловозы. Идут эшелоны, груженные самыми разнообразными материалами и оборудованием. Автоконтрольный пункт вагонного депо расположен, можно сказать, в самом оживленном месте. Здесь, как и в других цехах, необычный трудовой подъем. Идет упорная работа.

В этот день бригада коммунистического труда Григория Жугана, которая по праву считается лучшей на автоконтрольном пункте, работала во вторую смену. Но о замечательных умельцах из этого коллектива мы узнали от мастера тов. Котовского.

С бригадой Жугана недаром берут пример. Здесь подобрались отличные знатоки своего дела: Алексей Шульгин, Иван Моржин, Анатолий Глазырин, Михаил Донцов...

рофеев. В смену ремонтники «возвращают к жизни» 4—5 воздушно-распределителей вместо трех по норме.

У передовой бригады есть серьезный «соперник»: бригада Тимофеевой. Она соревнуется сейчас за звание коммунистической и, надо сказать, тоже добилась отличных результатов.

Можно немало рассказать о лучших людях вагонного депо. На ленинской вахте они трудаются с большим подъемом. В скором времени коллектив переходит на семичасовую рабочий день. Это не отразится на показателях. Сделано все, чтобы и при сокращенном дне работа шла высокопроизводительно.

Об общем стремлении вагонников хорошо сказал Василий Фадеев:

— Чем ближе ленинская дата, тем выше трудовой накал. Мы стараемся идти в ногу с жизнью!

А. Нилин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

24 марта 1960 г. 3 стр.

ШАХМАТЫ

ХОРОШИЕ ПРИМЕТЫ НЫНЕШНЕЙ ВЕСНЫ

С большими надеждами связывают народы нынешнюю весну. Начало ее ознаменовано такими событиями, как женевские переговоры Комитета десяти государств по разоружению и визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во Францию. А впереди, в мае, — встреча глав правительства четырех великих держав.

Нынешние весенние события призваны — как о них думают народы — окончательно растопить ледяные нагромождения «холодной войны», обеспечить оздоровление международной обстановки. И нужно сказать, что ряд примет дает основания для таких ожиданий. Относится это прежде всего к обстановке, в которой началась работа Комитета десяти государств по разоружению.

«Комитет десяти в Женеве, — писала английская газета «Дейли уоркер», — будет заседать в условиях, когда определены принципиальные установки его работы: прошлогодняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН поручила Комитету десяти обсудить предложенный Советским Союзом план всеобщего и полного разоружения». Ясность цели, стоящей перед Комитетом, облегчает его деятельность. Способствует этому также позиция наших представителей в Комитете десяти. Получив от Советского правительства директиву «всемерно способствовать плодотворной работе Комитета

и добиваться быстрой разработки договора о всеобщем и полном разоружении», наша делегация использовала первую неделю переговоров в Женеве для разъяснения позиции Советского Союза в вопросах разоружения и для рассенсования кривотолков относительно системы контроля над разоружением.

Линия нашей делегации и отстаиваемая ею советский план действуют плодотворно, работают на благо мира. Успеху ее служит и новое, важное предложение Советского Союза на совещании трех держав (СССР, США и Великобритания) по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия. Стремясь преодолеть преграды, мешающие работе этого совещания, наша страна предложила, чтобы договор о прекращении испытаний ядерного оружия распространялся на все виды взрывов в атмосфере, океанах, космическом пространстве и под землей, которые вызывают колебания выше 4,75 условных единиц — уровень, ниже которого, по утверждению представителей США, колебания не поддаются контролю.

Позиция СССР встретила одобрение даже в буржуазной печати Запада. Американская газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» признает: «Большинство западных государственных деятелей считает, что Советский Союз действительно хочет разоружаться».

РЕКОНСТРУКЦИЯ САХАРНОГО ЗАВОДА В БОЛГАРИИ

Сахарный завод в Гоноарховице — одно из крупных предприятий пищевой промышленности Болгарии. Сейчас здесь усиленными темпами идет реконструкция и расширение завода, заменяются машины и оборудование, сооружается новая теплозелектростанция.

Полная реконструкция завода закончится до начала свеклоперерабатывающей кампании. В результате завод увеличит производство сахара в 2,4 раза по сравнению с прошлым годом. (ТАСС).

Если вы желаете быть в курсе всего нового в своей области промышленности и сельскохозяйственного производства или любой другой отрасли знаний,

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПЕРИОДИЧЕСКИМИ ИЗДАНИЯМИ. Единственный источник информации о выходящих в СССР центральных и республиканских газетах и журналах являются:

1. Каталог газет и журналов на 1961 г. Объем каталога 12 печ. листов. Цена 1 рубль. В каталоге приводятся краткая характеристика каждого периодического издания, а также перечень изданий по тематическому признаку.

2. Каталог журналов (аннотированный). Объем каталога — 35 печ. листов (более 20 цветных вклейк). Цена 6 руб.

Каталог Союзпечати на 1961 г. выйдет в свет и будет рассыпаться подписчикам в июле—августе 1960 г.

Подписька на указанные каталоги будет производиться в отделах Союзпечати, конторах или отделениях связи до 1 июня 1960 г.

Подписывайтесь на каталоги газет и журналов на

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Болдырев Иван Иванович, проживающий в Орске, пос. Чкаловский, ул. Октябрьская, 3, кв. 21, возбуждает дело о расторжении брака с Прокопией Анной Сергеевной, проживающей в Орске, пос. ТЭЦ, ул. Ферганская, 4, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Ленинского района г. Орска.

Сапрыкина Александра Сергеевна, проживающая в Орске, пос. ТЭЦ, обнаженная № 12, комн. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Равилем Василием Федосеевичем, проживающим в Луганской области, Б. Антрацитовском районе, шахта № 26—44, дуп. № 70. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Б. Антрацитовского района.

Несмотря на все это, сопротивление идеи разоружения на Западе продолжается. Делегации США, Англии, Франции, Канады и Италии представили Комитету десяти так называемый «план разоружения», в котором главное внимание обращено на сбор сведений о вооруженных силах и на частичные мероприятия по сокращению вооружений. В связи с этим швейцарская «Газета де Лозанн» пишет: «В то время, как страны Востока ставят целью достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении, представители Запада считают, что это совещание создано для поисков рекомендаций относительно соглашений об ограничении и сокращении вооружений и вооруженных сил».

Такая позиция западных держав противоречит жизненным интересам народов. «Прогрессивное человечество», — пишет румынская газета «Мунка», — осуждает сопротивление делу мира на заседаниях Комитета десяти в Женеве и ожидает, что работа Комитета увенчается успехом».

Надежды народов на торжество дела мира укрепляются и в связи с поездкой Н. С. Хрущева во Францию. Этот визит, по всеобщему признанию, послужит не только улучшению советско-французских отношений, но и лучшему взаимопониманию между великими державами в урегулировании спорных международных вопросов и упрочении всеобщего мира.

П. Гринин.

Ученые Японии не желают работать на войну

ТОКИО. Газета «Акахата» сообщает, что сотрудники научно-исследовательской лаборатории лесоводства в городе Саппоро на острове Хоккайдо отказались участвовать в исследованиях, проводившихся по поручению американской армии. Эти исследования имели целью изучить действие болезнетворных бактерий, вызывающих высокую температуру и иногда смерть человека, которые распространяются полевыми мышами, клещами.

В отличие от остальных научно-исследовательских работ на изучение этой проблемы, пишет газета, правительство не желает средств, выделяя деньги по первому запросу. (ТАСС).

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ вновь открывшейся домовой кухни треста столовых и ресторанов. В меню имеется большой выбор первых, вторых и третьих блюд.

Имеется в продаже большой выбор мясных полуфабрикатов, мучных кулинарных изделий.

Принимаются заказы на доставку обедов на дом, выдаются сушки на временнное пользование с амортизационной скидкой.

Граждане! Посетите домовую кухню!

Адрес: проспект им. Сталина, 12, телефон 2-66.

Дудин Василий Артемович, проживающий в Орске, пос. завод имени Чкалова, ул. Пархоменко, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Дудиной Аней Станиславовной, проживающей в Орске, ул. Суворова, 41, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Ленинского района г. Орска.

Шленяев Иван Никитович, проживающий в Орске, пос. ТЭЦ, обнаженная № 12, комн. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Рафаэль Василием Федосеевичем, проживающим в Луганской области, Б. Антрацитовском районе, шахта № 26—44, дуп. № 70. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Б. Антрацитовского района.

Неделя детской книги

Начались весенние школьные каникулы. Во время их проходит «Неделя детской книги».

В эти дни в школах, домах пионеров, домах культуры, клубах и библиотеках организованы выставки детской литературы. На выставках представлены любимые произведения юных читателей.

К неделе приурочены также читательские конференции, диспуты, литературные вечера.

Во многих школах организуются выставки с продажей детской литературы.

Г. ЮРЬЕВ.

Хороший вечер

А как прошел наш первый самодеятельный концерт! Лихо выступили плясуны. Понравились всем частушки на своях, училишные темы. Тепло были приняты и все другие номера.

Мы благодарны завку Южуралмашзавода и правлению Дома культуры за гостеприимство.

В. Вишнев.

председатель месткома ремесленного училища № 15.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ВОПРОС

Если каждый посадит дерево...

Сколько чудесных зеленых скверов и тенистых улиц-аллей было у нас, какими роскошными стали бы наши парки, если бы каждый житель города посадил хоть одно дерево.

Так и должно быть. Представьте себе: соединили юноша и девушка свои сердца и жизни вместе и в день свадьбы высаживают дерево. Родился ребенок — и в честь этой даты посадили яблоню или молодой тополек. Хорошее дело!

В нашем городе, как и по всей стране, все больше молодежи вступает в борьбу за звание бригад и ударников коммунистического труда. Это энтузиасты в труде и в ученье, люди, прокладывающие дорогу в будущее. И как будет замечательно, если в их обязанностях появится еще один пункт: «Каждый член бригады должен посадить и вырастить дерево».

Молодежь должна активно взяться за озеленение города.

Хороший пример показали прошлой весной комсомольцы Гая: они заложили у себя в поселке парк имени В. И. Ленина. То воскресенье, когда шла массовая посадка деревьев, запомнилось всем как радостный, праздничный день. В этом году озеленение поселка будет продолжать-

ся. Здесь появятся цветники, клумбы.

Участовали в работах по озеленению комсомольцы ряда предприятий. Так, нефтяники возобновили посадку деревьев в городском парке, расположенным по берегу Еланки, озеленительные работы были проведены в парках масокомбината, железнодорожников.

И все-таки сделано еще мало.

Сколько лет ждет хозяйственных рук сквер около стадиона «Авантард»! Его, по сути дела, нет, так как за посадками никто не ухаживает. Во дворе машиностроительного техникума вместо цветов — мусор. Не найдете цветов на улице Стропителей, в Зауральной роще, мало их в саду имени Малишевского в Старом городе.

По-настоящему развернуть работу — значит устраивать массовые воскресники и субботники, организовать соревнование за лучшие успехи в озеленении, проводить конкурсы общежитий, школ, организаций и учреждений на лучшие цветники.

Пусть наш город станет красивым, цветущим!

Ю. Гуликов,
заочник Уральского сельскохозяйственного техникума.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



Кинотеатр «Октябрь» — «Любовь с первого взгляда» Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Трудное счастье». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Повесть наших дней». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов.

Клуб имени 1 Мая — «Жизнь прошла мимо» Дом культуры машиностроителей — «Я ищу тебя»

Дом культуры железнодорожников — «Горячая душа» Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Приключение в Горьштейне»

Дом культуры энергетиков — «Солдаты» Клуб мясокомбината — «Винтовая лестница» Клуб «Серп и молот» — «Фуртуна»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 81, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-09, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 98. Тираж 13.000